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泰安一中2013级高二下学期期中检测

                   数 学 试 题（理科）        2015.5

满分：150 时间：120分钟

第I卷（共50分）
一.选择题（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中只有一个是符合要求的）。

1.若复数(a2-3a+2)+(a-2)i是纯虚数，则实数a的值为               （    ）

A.1



B.2


C.1或2


D.-1

2.用0,1，…，9十个数字，可以组成有重复数字的三位数的个数为(　　)

A．243       B．252     C．261       D．279

3．正弦函数是奇函数，f(x)＝sin(x2＋1)是正弦函数，因此f(x)＝sin(x2＋1)是奇函数，以上推理(　 　)

A．结论正确     B．大前提不正确     C．小前提不正确  
D．全不正确
4.设[image: image1.wmf]'
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fx

是函数[image: image2.wmf]()

fx

的导函数，将[image: image3.wmf]()
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和[image: image4.wmf]'()
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的图象画在同一个直角坐标系中，不可能正确的是                                      （   ）
[image: image5.png]e bd





A                 B                 C                D
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假设n=k时成立，当n=k+1时，左端增加的项数是                                                (    )

A.1项         B.[image: image7.wmf]1
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项         C. k项            D.[image: image8.wmf]k
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项

6.下列命题中  

①复数a＋bi与c＋di相等的充要条件是a＝c且b＝d   ②任何复数都不能比较大小   ③若eq \x\to(z1)＝eq \x\to(z2)，则z1＝z2      ④若|z1|＝|z2|，则z1＝z2或z1＝eq \x\to(z2)。错误的命题的个数是（    ）

A   1        B   2        C   3      D   4

7.函数[image: image9.wmf]()ln
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的大致图像为（    ）

[image: image10]
8. 下列计算错误的是(    )
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9. 已知函数[image: image15.wmf]1
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10. 观察下列的规律：[image: image22.wmf]112
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第Ⅱ卷（共100分）
二．填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分）

11．设函数[image: image29.wmf]q
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的取值范围是            。       
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的值中，现给出以下结论，其中你认为正确的是     ．

①都大于1 ②都小于1 ③至少有一个不大于1 ④至多有一个不小于1 ⑤至少有一个不小于1。

三．解答题（共75分）

16．(12分)计算：

（1）求[image: image48.wmf]x
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17.（12分）已知z是复数，z＋2i、eq \f(z,2－i)均为实数(i为虚数单位)，且复数

(z＋ai)2在复平面内对应的点在第一象限，求实数a的取值范围．
18. 在平面内，可以用面积法证明下面的结论：
从三角形内部任意一点，向各边引垂线，其长度分别为pa，pb，pc，且相应各边上的高分别为ha，hb，hc，则有eq \f(pa,ha)＋eq \f(pb,hb)＋eq \f(pc,hc)＝1.

请你运用类比的方法将此结论推广到四面体中并证明你的结论．

19．（12分）已知函数[image: image50.wmf]x
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（1）求函数[image: image51.wmf]()
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的单调区间；

（2）若直线[image: image52.wmf]yb

=

与函数[image: image53.wmf]()

yfx

=

的图像有[image: image54.wmf]3

个交点，求[image: image55.wmf]b

的取值范围．
20.（13分）已知函数[image: image56.wmf]2
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fxxaxa
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。

（1）讨论[image: image57.wmf]()
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的单调性.

（2）若[image: image58.wmf])
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在区间（1，2）上单调递减，求实数a的取值范围。
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的通项公式，并用数学归纳法证明你的结论；

(2)证明： [image: image68.wmf]12

5

1

1

1

2

2

1

1

<

+

+

+

+

+

+

n

n

b

a

b

a

b

a

L



泰安一中2013级高二下学期期中检测

              数 学 试 题（理科）答案        
一．选择题:   ABCDD   CADDB

二．填空题: 11.[image: image69.wmf]]
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三．解答题：

16．(12分)计算：

（1）求[image: image73.wmf]x
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 17. 已知z是复数，z＋2i、eq \f(z,2－i)均为实数(i为虚数单位)，且复数(z＋ai)2在复平面内对应的点在第一象限，求实数a的取值范围．
解　设z＝x＋yi(x、y∈R)，
∴z＋2i＝x＋(y＋2)i，由题意得y＝－2.∵eq \f(z,2－i)＝eq \f(x－2i,2－i)＝eq \f(1,5)(x－2i)(2＋i)

＝eq \f(1,5)(2x＋2)＋eq \f(1,5)(x－4)i，由题意得x＝4.∴z＝4－2i.

∵(z＋ai)2＝(12＋4a－a2)＋8(a－2)i，根据条件，可知eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(12＋4a－a2>0，,8(a－2)>0，))得2<a<6，∴实数a的取值范围是(2,6)．
18. 在平面内，可以用面积法证明下面的结论：
从三角形内部任意一点，向各边引垂线，其长度分别为pa，pb，pc，且相应各边上的高分别为ha，hb，hc，则有eq \f(pa,ha)＋eq \f(pb,hb)＋eq \f(pc,hc)＝1.

请你运用类比的方法将此结论推广到四面体中并证明你的结论．
解　
[image: image77.png]





类比：从四面体内部任意一点向各面引垂线，其长度分别为pa，pb，pc，pd，且相应各面上的高分别为ha，hb，hc，hd.

则有eq \f(pa,ha)＋eq \f(pb,hb)＋eq \f(pc,hc)＋eq \f(pd,hd)＝1.

证明如下：
eq \f(pa,ha)＝eq \f(\f(1,3)S△BCD·pa,\f(1,3)S△BCD·ha)＝eq \f(VP—BCD,VA—BCD)，
同理有eq \f(pb,hb)＝eq \f(VP—CDA,VB—CDA)，eq \f(pc,hc)＝eq \f(VP—BDA,VC—BDA)，eq \f(pd,hd)＝eq \f(VP—ABC,VD—ABC)，
VP—BCD＋VP—CDA＋VP—BDA＋VP—ABC＝VA—BCD，
∴eq \f(pa,ha)＋eq \f(pb,hb)＋eq \f(pc,hc)＋eq \f(pd,hd)
＝eq \f(VP—BCD＋VP—CDA＋VP—BDA＋VP—ABC,VA—BCD)＝1.
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（1）求函数[image: image79.wmf]()
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的单调区间；
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的取值范围．
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[image: image102.wmf]()
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（2）由（1）知，[image: image106.wmf]()
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